

OKTATÁS, KÉPZÉS

A tájékoztatók és a felhasználók oktatása és továbbképzése Lengyelországban

A szakirodalmi információs rendszer működését szabályozó legújabb - 35/1971.sz. - minisztertanácsi rendelet a tájékoztatók és a felhasználók oktatásának és továbbképzésének ösztönzését, valamint koordinálását a Centrum INTE-re /Centrum Informacji Naukowej, Technicznej i Ekonomicznej = Tudományos-Műszaki és Gazdasági Információs Központ/ bizza. Az intézmény e feladat elvégzésére 1974 folyamán Oktatási és Továbbképzési Csoportot alakított, az alábbiakban részletezett kompetenciákkal:

részvétel tantervek és programok kidolgozásában;

a szakmai oktatás és továbbképzés, valamint az előadói kar továbbképzésének szervezése és koordinálása;

az oktatásban és továbbképzésben felhasználható kézikönyvek és segédletek megírásának kezdeményezése és koordinálása;

együttműködés a felhasználók képzésében;

az oktatás és továbbképzés területén a nemzetközi kapcsolatok kiépítése és fejlesztése.

Miközben a Csoport az eddigi oktatási és továbbképzési formákat /három hetes alapképzés, másfél éves továbbképzés, amely az alapképzésre épül; tanfolyamok az előadók számára, vezetők továbbképzése, okleveles dokumentalista jelöltek tanfolyama, speciális tanfolyamok indítása/ is gondozza, egyszersmind e tevékenység távlati megalapozására és megtervezésére törekszik.

A távlati követelményekhez való közelítést a Csoport fokozatosan valósítja meg. Ezek a következők:

a követelmények emelése és egységesítése a jelenlegi képzési formákon belül /tantervi, didaktikai reformok/;

korszerti tankönyvek és jegyzetek kiadása;

az oktatás és továbbképzés problémáinak nemzetközi megtárgyalása /e tekintetben a Csoport máris jó kapcsolatokat épített ki a csehszlovák és az NDK-beli társintézményekkel/.

A felhasználók képzésének tökéletesítéséhez a Csoport kedvező feltételek között kezdett hozzá, mivel a közép- és felsőfoku oktatásban jogszabályi alapokra támaszkodhat /a szóban forgó jogszabályokat az illetékes minisztériumok már 1971-ben kiadták/. Ennek ellenére bőven van tennivaló. A középiskolákban főként az iskolai könyvtárak fejletlensége és a szakavatott előadók hiánya gátolja a felkészítés eredményességét. Ezért a Csoport elhatározta, hogy a jövőben rend-

szeresen ajánl bemutató-helyeket a középiskoláknak, intenzívebbé teszi az előadók felkészítését, és kiadványai megküldésével is segíti, támogatja őket. A felsőoktatásban az a probléma, hogy a felhasználók felkészítésében csak az egyik összetevő - a könyvtárhasználatra való felkészítés - vált általánossá, a másik összetevő, a szakirodalom és a tájékoztatási források használatába való bevezetés, a felsőoktatási intézmények többségében egyelőre elsikkad vagy formálissá laposodik. Itt - természetesen az előadók felkészítése és segítése mellett - a Csoport a jó példák propagálásával, hasznosságuk bizonyításával kíván előbbre lépni.

A már munkában álló szakemberek felhasználói oktatásában és továbbképzésében a Csoport igen jó és aktív partnerre lelt a műszaki egyesületek szövetségében /NOT = Naczelna Organizacja Techniczna/, amely már eddig is szép eredményeket ért el e téren.

A munka rendszerességét és módszerességét segíti, hogy a Csoport korszerű dokumentációt épített ki az előadókról, a programokról és a tantervekről, valamint a rendelkezésre álló segédesszövegekről. A távlati tervek megalapozásához a jelenlegi szakképzettségi helyzetet kívánják felmérni.

/Aktualne Problemy Informacji i Dokumentacji,
20.k. 2.sz. 1975. p.3-9./

Futala Tibor



KAPCSOLATAINK

NTMIK-OMKDK egyezmény

1975. április 23-án dr. LÁZÁR Péter, az OMKDK főigazgatója és Ju. SZOROKIN, a Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Központ igazgatója egyezményt irtak alá az NTMIK és az OMKDK közötti kölcsönös információ-szolgáltatásokról és azok elszámolási rendjéről.

